



猴年  
猴赛雷之开学消费篇



□记者 王振华 文/图

寒假已经过去，学生们陆续开学了！背起书包，“放羊”了一寒假的熊孩子们心情如何呢？不用说，大家也知道啦。不过，心情不佳的还有不少家长，因为他们发现孩子的寒假作业的答案很多是从电脑上、手机上搜来的。其实，在网络发达的时代，学生学习可以用一些电子产品作辅助，开学前后，正是此类电子产品的销售旺季。

## 1 不少学生配备了电子学习装备

近日，有家长在网上发帖称，孩子恶补寒假作业的过程中，过于依赖网络，很多题都是从电脑上或手机上搜来的答案。一石激起千层浪，很多家长也遇到了同样的问题，大家众说纷纭。有人认为孩子的作业太难了，有的题连家长都不会做，只好选择最简捷的办法上网搜答案。有人认为如此以来，孩子渐渐养成了依赖性，丧失了独立思考的能力。

很多同学在新学期会配备新装备——家教机、点读机等辅助学习的电子产品，我市各大卖场的此类电子产品将迎来销售旺季。我市某小学教师李艳介绍，近几年使用辅助学习的电子产品的孩子越来越多，有的班级使用电子产品的孩子甚至占到了一半。在萌宝辣妈团内，我们调查发现，给孩子买学习机等电子产品的家长不在少数。大多数家长表示，“孩子小学三、四年级时用得较多”，而且“学习英语挺方便的”。

# 孩子学习，不能一味依赖电子产品辅助，但是它们的作用真不小—— 机器当老师 认真学知识

## 2 辅助学习 给孩子正确选购装备

萌宝辣妈团有近千名团员，大家给孩子买的电子产品多种多样，有人买的是点读机，有人买的是点

读笔，还有人买了移动手机书包，这些形形色色的电子产品到底有什么不同？分别适合哪些孩子使用呢？

### 点读笔

一套点读笔包括一只比较粗的卡通笔和约30本绘本，里面有绕口令、猜谜语、认识国旗、讲故事等不同的内容，只要用笔尖轻轻点击，笔杆儿就会播放对应部位的语音。点读笔适合孩子辨识物体，跟读词语。

适龄孩子：0岁至6岁  
价位：中等

### 家教机

类似一台平板电脑，里面的内容与小学、初中、高中的各科教材同步，包含课前预习、课堂学习、课外拓展等，有的还有名师的教学视频。家教机与课本联系紧密，涉及内容较全面。

适龄孩子：小学至高中学生  
价位：较高

### 移动手机书包

名为“书包”，其实是一张含有密码的卡片。使用者按照提示到网站下载软件到手机或平板电脑上后，可将手机或平板电脑“升级”为学习机，但是其包含的学习内容不够全面。

适龄孩子：小学至高中学生  
价位：较低

## 3 只是辅助 好好学习还得靠自己

市面上各种品牌的点读笔、家教机琳琅满目，不管是大家熟悉的品牌还是名不见经传的商家，均宣称可以辅助孩子学知识，提高学习成绩。作为消费者来说，这些商品买到手中，使用效果如何呢？

萌宝辣妈团团员“sadie”的孩子今年4岁了，她说给孩子买点读笔主要是读绘本，孩子还挺喜欢。“心诚妈咪”家的孩子已经11岁了，她在几年前就给孩子买了学习机，三、四年级时用得多一些，尤其是练习英语听力和跟读的时候，但

是这几年用得少了，偶尔用一下。“梦桃源”则表示，花1000多元买了某品牌的点读机，配套教材挺全面的，有40多本，但是买回来后孩子只新鲜了几天就不用了。

这些电子产品到底会对孩子的成长和学习有多大作用？李艳说，随着科技的发展，此类电子产品作为辅助工具，对孩子的学习是有帮助的，但不能一味地依赖它，良好的学习习惯还得靠自己养成。在课后，家长要尽量地参与到孩子的学习中，与孩子共同成长。



## 制作美妙手工 让孩子脑洞大开



晒晒自己制作的花灯

□记者 王振华 文/图

你家宝贝的动手能力强吗？我们的萌宝辣妈团近期将组织亲子手工活动，家长可以和宝贝一起动手，用软陶结合铁艺制作一个小镜子，将废弃的材料制作成实用的花灯……欢迎大家积极参与。

### 小朋友勤动手 制作个性花灯

正月十五闹花灯，元宵节很多小朋友都提着花灯到街上玩耍，如果你手里提的是自己动手制作的花灯，心里一定美得不得了。近日，就有近百名小朋友在家长的陪同下亲手制作了个性十足的花灯。

制作现场，大家在我市某艺术培训机构老师的引导下，脑洞大开，从创意到制作完成，三四个小时内，家长与孩子们一起创作出了一个造型精美的花灯，有头顶宝葫芦的水娃、可爱俏皮的小丑、童话故事里的美人鱼公主，还有今年火爆至极的美猴王孙悟空……

当一堆堆材料，在自己的手里像变魔术般逐渐变为各种生动、有趣的形象，孩子们非常兴奋，心里充满了自信和快乐。该艺术培训机构教师介绍，亲子手工活动不但可以开发孩子的想象力，培养孩子的观察力和专注力，还可以增强孩子观察生活、认识自然的能力，塑造其敢于表现并分享快乐的性格。

### 想参与活动 加入萌宝辣妈团吧

手工制作可运用各种丰富多样的材料，打开童话之门，让孩子们尽情地把画面创作为实物展现出来。看着小朋友们制作的那么多漂亮又个性的花灯，你是不是也想加入一场美妙的手工活动呢？在活动中，孩子们可以充分发挥自己的想象力，自己动手捏、撕、折、剪、粘贴、绘画，在创作的过程中既体验活动的乐趣，又培养动手能力。

萌宝辣妈团将于近期组织一场亲子手工活动，家有4岁至12岁小朋友的家长均可报名参加。活动具体事宜，我们将在萌宝辣妈团微信群内公布。

报名方式：扫一扫萌宝辣妈团团微信二维码，注明“手工活动”，让团长邀请你入团。



萌宝辣妈团团微信二维码